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НАЦРТ 

ПЛАН ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ ЗА ИЗГРАДЊУ СОЛАРНЕ ЕЛЕКТРАНЕ 

“Невенка Златковић”  

НА ТЕРИТОРИЈИ КО БУНАР, ГРАД ЈАГОДИНА 

 

ОПШТИ ДЕО 

 

А. УВОД 

 

А.1. Повод за израду Плана и предмет разраде  

 

Територија обухваћена Планом детаљне регулације се налази у западном делу територије општине 

Јагодина и обухвата делове катастарске општина КО Бунар. 

 

Изради планског документа се приступило на основу Одлукe о приступању изради Плана детаљне 

регулације за изградњу соларне електране  на територији катастарске општине Бунар, град Јагодина 

(у даљем тексту: План), која је донета на седници Скупштине града Јагодина, одржаној 26.07.2024. 

године и објављенa у “Службеном гласнику града Јагодине”, број 13/24. 

 

Повод за израду Плана је потреба да се у планском подручју утврде правила уређења и грађења, 

односно да се омогући плански основ за издавање одговарајућих дозвола за изградњу потребних 

садржаја у комплексу објекта за производњу електричне енергије - соларне електране “ Невенка 

Златковић ”, уз усаглашавање са локацијским условима, постојећим и планираним развојним 

интересима локалне заједнице и условима надлежних институција. 

 

Процес прикључења новог електроенергетског објекта, за објекте који су у функцији производње, 

преноса и дистрибуције електричне енергије, као и за објекте за које грађевинску дозволу издаје 

министарство надлежно за послове грађевинарства, не прибавља надлежни орган у оквиру 

обједињене процедуре, већ инвеститор, у складу са законом којим се уређује енергетика.  

 

 

 

 

На основу наведеног, предмет разраде у овом Плану није прикључни вод . 

 

А.2. Правни и плански основ 
 

А.2.1. Правни основ 

 

Правни основ за израду Плана чине: 

 Закон о планирању и изградњи ("Службени гласник РС", бр. 72/09, 81/09-исправка, 64/10-

одлука УС, 24/11, 121/12, 42/13-одлука УС, 50/13-одлука УС,  98/13 – одлука УС, 132/14, 

145/14, 83/18, 31/19, 37/19-др.закон, 9/20 и 52/21); 

 Закон о изменама и допунама Закона о планирању и изградњи („Службени гласник РС“, број 

62/23) 

 Правилник о садржини, начину и поступку израде докумената просторног и урбанистичког 

планирања („Службени гласник РС“, број 32/19); 

 Одлука о приступању изради Плана детаљне регулације за изградњу соларне електране  на 

територији катастарске општине Бунар, град Јагодина (“Службеном гласнику града Јагодине 

”, број 13/24). 

 

А.2.2. Плански основ 
 

Плански основ за израду Плана је: 

 Просторни план Града Јагодине („Службени гласник града Јагодина“, број 4/13). 
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А.3. Обухват Плана и грађевинског подручја 
 

Укупна површина обухвата Плана детаљне регулације је око 2,7 ха 

За израду предметног плана прибављене су неопходне подлоге и пратећа документација, 

катастарско-топографски план, копија плана са изводима из листа непокретности и услови 

надлежних институција. 

Графички приказ граница и обухвата планског подручја чини саставни део 

овог материјала.__ 

Границе су утврђене по границама постојећих катастарских парцела. 

 

У случају неслагања наведених бројева катастарских парцела у текстуалном делу и подручја датог у 

графичким прилозима, као предмет овог Плана, важе границе утврђене у графичком прилогу број 1.- 

„Катастарско-топографски план са границама планског обухвата“. 

А.3.1. Опис границе обухвата Плана  

 

Укупна површина предложеног обухвата Плана детаљне регулације је око 

2,7 ха 

 

Границом Плана обухваћени су делови КО Бунар (око 2,7 ha). 

 

Граница Плана је прецизирана и дефинисана у поступку израде нацрта Плана. 

Граница обухвата Плана детаљне регулације, креће од најсеверније тачке 

к.п.бр.170 КО Бунар и креће се границом парцеле 170 у правцу југо-истока, 

продужава истим правцем северо-источном границом парцеле 169 и 168/1 и делом 

границе парцеле 167-некатегорисаног пута, одатле граница скреће преко пута 

правцем југо-запад и наставља југо-источном границом парцеле 167 до тромеђе 

парцела 167, 163 и 162, одакле скреће правцем југо-исток северо-источном 

границом парцеле 162, 161/2 и 161/1 одакле прати југо-источну међу парцеле 161/1 

до пресека са осовином пута II A реда 184 Јагодина-Крагујевац, одатле осовином пута иде 

правцем запада до пресека са пројекцијом линије северозападне границе парцеле 

170 и осовине саобраћајнице и враћа се правцем северо-исток а северо-западном 

границом парцеле 170 до почетне тачке описа. 
 

 

 

А.3.2. Попис парцела грађевинског земљишта изван грађевинског подручја 

 

У обухвату Плана, грађевинском земљишту изван грађевинског подручја припада парцела постојећег 

атарског пута /кп.бр. 167 КО Бунар. 

 

А.4. Постојеће стање 

 

На графичком прилогу број 2. - “Постојећа намена површина”, приказано је постојеће стање у 

оквиру подручја обухваћеног Планом. 

 

А.4.2. Постојећа намена површина  

 

У постојећем стању, а према постојећем режиму коришћења земљишта, подручје у границама 

обухвата Плана припада пољопривредном земљишту. 

Коришћење обрадивог пољопривредног земљишта у непољопривредне сврхе, вршиће се 

према условима утврђеним Законом о пољопривредном земљишту ("Сл. гласник РС", бр. 

62/06,65/08-др.Закон, 41/09). 
На пољопривредном земљишту је, начелно, забрањена изградња. Дозвољено је изузетно изградња 

објеката компатибилних основној намени, који не угрожавају изворишта водоснабдевања и то:  
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- изградња објеката/комплекса за коришћење обновљивих извора енергије (биомасе и сл.) 

на пољопривредном земљишту реализује се у складу са правилима, стандардима и 

нормативима за ову врсту објеката и уз претходно прибављену сагласност министарства  

надлежног за послове пољопривреде. 
 

 

А.4.3. Постојећа саобраћајна инфраструктура 

 

Кроз планско подручје пролази постојећи атарски пут /кп.бр. 167 КО Бунар/ који се прикључује на 

државни пут ван обухвата плана. 
 

A.4.4. Постојећа комунална и техничка инфраструктура 
 

У непосредној близини, обухвата Плана, према условима Електродистрибуције Србије огранак 

Јагодина, предвиђа се прикључење планираног објекта за производњу електричне електране на трасу 

постојећег кабла 20 kV Бунар поље.   

 

ПЛАНСКИ ДЕО 

 

Б. ПРАВИЛА УРЕЂЕЊА ПРОСТОРА 

 

Б.1. Концепција уређења и грађења подручја соларне електране 

 

У важећој планској документацији ширег подручја, која је стратешког карактера, подстиче се 

ефикасније коришћење потенцијала обновљивих извора енергије.  

 

Према Закону о коришћењу обновљивих извора енергије (“Службени гласник РС”, број 40/21 и 

35/23), коришћење обновљивих извора енергије је у јавном интересу Републике Србије и од 

посебног је значаја за Републику Србију.  

 

Коришћењем ресурса обновљивих извора енергије, односно, изградњом соларне електране даје се 

важан допринос унапређењу квалитета животне средине.  

 

Подручје планиране соларне електране “Невенка Златковић” се налази у западном делу територије 

општине Јагодина, удаљено око10 km од центра градског насеља Јагодина.  

 

Локација планиране соларне електране се налази у ненасељеној зони, у руралном делу територије 

општине.  

 

Изабрана локација представља отворени терен, без топографских препрека, које би умањиле соларни 

потенцијал.  

 

Према чл. 69. Закона о планирању и изградњи, објекти за производњу, трансформацију, 

дистрибуцију и пренос електричне енергије, могу се градити на пољопривредном земљишту, без 

обзира на катастарску класу пољопривредног земљишта, као и на шумском земљишту, без потребе 

прибављања сагласности министарства надлежног за послове пољопривреде. За потребе изградње 

наведених објеката на пољопривредном и шумском земљишту, могу се примењивати одредбе Закона 

о планирању и изградњи које се односе на препарцелацију, парцелацију и исправку граница 

суседних парцела, као и одредбе о непостојању обавезе парцелације, односно препарцелације, 

уколико су примењиве у зависности од врсте објеката.  

 

Планирано је да оквирна снага планиране соларне електране, у тачки прикључења на преносну 

мрежу буде око 990 кW, што ће се дефинисати студијом прикључења објекта. 

 

Б.2. Намена површина и објеката  
 

На графичком прилогу број 3. - „Планирана намена површина у оквиру планског обухвата“, 

приказано је планско решење у погледу планиране намене земљишта, у оквиру подручја обухваћеног 
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Планом. 

 

Према основној планираној намени површина, у планском подручју се налази пољопривредно, 

земљиште. 

 

Грађевинско земљиште изван грађевинског подручја насеља обухвата путно земљиште јавних путева 

- путева у надлежности локалне управе (нових и постојећих, односно реконструисаних на начин да 

се омогући несметано кретање меродавних, ватрогасних возила). 

 

На пољопривредном земљишту, планирано је грађење соларне електране (постављање 

фотонапонских панела одговарајућих карактеристика и остале потребне опреме), интерних путева 

унутар подручја соларне електране и линијских инфраструктурних објеката (подземних 

електроенергетских и оптичких каблова, у функцији планиране соларне електране).  

 

Подручје соларне електране у обухвату плана је једна зона. земљиште се користи као 

пољопривредно земљиште, према правилима уређења и грађења из Просторног плана Града 

Јагодине (“Службени гласник Града Јагодина”, број 4/13). Према наведеном, на предметним 

парцелама могуће је и грађење линијских инфраструктурних објеката, подземних 

електроенергетских и оптичких каблова, у функцији планиране соларне електране, као и економских 

објеката у функцији пољопривредне производње, сточних фарми и сл.  

 

У подручју соларне електране, могућа је примена иновативних решења, односно концепта 

“агросолар” који подразумева делатност сточарства или пољопривредну производњу, уз истовремену 

производњу електричне енергије. Применом соларних панела који делимично, у одређеном проценту 

пропуштају сунчеву светлост, омогућава се заштита пољопривредних култура од екстремних 

временских услова, али се и постављањем соларних панела изнад пољопривредних култура или 

коришћењем простора за делатност сточарства, спречава потенцијални конфликт када се 

пољопривредно земљиште користи за производњу електричне енергије. Да би се омогућило 

наведено, у подручју соларне електране, могуће је грађење економских објеката у функцији 

пољопривредне производње, сточних фарми и сл.  

 

Б.3. Услови за уређење и изградњу површина и објеката јавне намене 

 

Б.3.1. Саобраћајне површине 

 

На графичком прилогу број 4. - “Регулационо-нивелациони план са грађевинским линијама, 

урбанистичким решењем саобраћајних површина ”, приказано је решење саобраћајница, као и 

елементи урбанистичке регулације.  
 
Кроз подручје обухвата плана пролази траса постојећег атарског пута у надлежности локалне 

управе.  

 

Јавни путеви у надлежности локалне управе 
 

Планирана саобраћајна инфраструктура, односно јавни путеви који су у надлежности локалне 

управе претежно користе постојеће трасе путева, које се реконструишу и проширују и обезбеђују 

приступ до појединих зона соларне електране и појединачних парцела које нису у власништву 

инвеститора.  

 

Приликом израде техничке документације, разрадиће се мрежа интерних путева, унутар подручја 

соларне електране. 

 

 

 

Правила уређења и грађења  

 

Саобраћајну инфраструктуру реализовати на основу техничке документације, уз поштовање одредби 

важећих законских прописа из предметне области. 
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Јавни путеви у надлежности локалне управе 
 

Приликом реконструкције и грађења нових деоница јавних путева у надлежности локалне управе, 

потребно је поштовати следеће услове: 

 трасе путева у ситуационом и нивелационом смислу прилагодити терену и котама изведених 

саобраћајница, са одговарајућим попречним и подужним нагибима; 

 раскрснице и кривине геометријски обликовати да омогућавају задовољавајућу безбедност и 

прегледност; 

 приликом пројектовања ширине коловоза, обезбедити проходност меродавног возила 

(ватрогасно возило);   

 код подужног профила и повлачења нивелете, применити падове у распону од 0,3 (ради 

обезбеђења услова за одвођење воде са коловоза) до 12%; 

 попречни пад коловоза на правцу треба да износи 2,50%; 

 планирати адекватан систем одвођења атмосферских вода са коловоза; 

 коловозну конструкцију димензионисати за осовинско оптерећење које одговара меродавном 

возилу (ватрогасно возило); 

 применити адекватне засторе (асфалт, туцаник и др.). 

 

 

Б.3.2. Инфраструктурне мреже и објекти 

 

На графичком прилогу број 5. - “План мреже и објеката инфраструктуре са синхрон планом”, 

приказана је постојећа и планирана опремљеност комуналном и техничком инфраструктуром 

предметног подручја.   
 
С обзиром на то да се планира изградња инфраструктурних мрежа и објеката јавне и интерне 

инфраструктуре, који су независни, али функционално зависни, у овом одељку су дата правила 

уређења и грађења и за јавну и за интерну инфраструктуру и објекте. 

 

Б.3.2.1. Општа правила и услови за инфраструктурне објекте  
 

Б.3.2.1.1. Правила и услови за трасирање подземних линијских инфраструктурних објекта  

 

Подземне линијске инфраструктурне објекте изводити у складу са техничким условима и 

нормативима, који су прописани за сваку врсту инфраструктуре и у складу са прописима о 

паралелном вођењу и укрштању водова инфраструктуре. 

 

Подземне линијске инфраструктурне објекте, по правилу, смештати у оквиру коридора јавних и 

интерних путева у подручју соларне електране а планирано је и могуће је постављање и изван ових 

коридора.  

 

За инфраструктурне водове, утврђују се заштитни појасеви (према врсти инфраструктуре и условима 

дистрибутера), у којима није дозвољена изградња објеката или вршење других радова који могу 

угрозити инфраструктурни вод).  

 

Према прописима којима се уређује планирање и изградња објеката, изван регулационог појаса 

саобраћајница, за подземне линијске инфраструктурне објекте не формира се грађевинска парцела.  

У техничкој документацији за добијање грађевинске дозволе прецизираће се положај 

инфраструктурног вода, усклађен са конкретним условима локације, уз поштовање издатих услова 

надлежних институција.  

 

Изван регулационог појаса јавних путева, земљиште изнад подземног линијског инфраструктурног 

објекта не представља површину јавне намене. Изнад или у близини подземног инфраструктурног 

објекта, коришћење земљишта и изградња објеката су условљени прибављањем техничких услова и 

сагласности управљача, зависно од врсте инфраструктурног објекта. 
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Б.3.2.1.3. Услови за паралелно вођење и укрштање инсталација 

јавни пут у надлежности локалне управе) 

 

Приликом подземног постављања инсталација поред и испод јавног пута у надлежности локалне 

управе, потребно је поштовати следеће услове: 

 укрштање инсталација са путем се планира подбушивањем са постављањем исте у прописну 

заштитну цев или раскопавањем предметног пута; 

 минимална дубина инсталација и заштитних цеви од најниже коте коловоза до горње коте 

заштитне цеви износи 1,0 m; 

 при паралелном вођењу, инсталације се могу поставити у оквиру путне парцеле (при чему 

није дозвољено трасирање инсталација кроз усек или насип), без угрожавања попречног 

профила предметног пута, као и система одвођења атмосферских вода, а уколико није могуће 

испунити овај услов, мора се пројектовати и извести адекватна заштита трупа предметног 

пута. 

 

При трасирању надземних инсталација поред и испод јавног пута у надлежности локалне управе, 

потребно је поштовати следеће услове: 

 приликом постављања стубова далековода поред јавних путева, стубови далековода морају 

да буду удаљени од ивице путног појаса (путне парцеле), минимум 10 m, а изузетно ова 

удаљеност се може смањити на 5,0 m; 

 укрштање трасе далековода и јавних путева планирати тако да се не угрожава 

функционалност пута, уз обезбеђење сигурносне висине од највише коте коловоза до 

ланчанице, при најнеповољнијим температурним условима (мин. 7,0 m), у складу са 

прописима из предметне области. 

 

Б.3.2.2. Водоснабдевање и одвођење отпадних и атмосферских вода  
 

На основу планиране намене земљишта, у планском подручју није планиран развој и грађење јавне 

водоводне, ни канализационе мреже за евакуацију санитарно – фекалних вода.  

 

У регулацији јавног пута, одвођење атмосферских вода ће се вршити у путни, отворени канал.  

 

 

Б.3.2.3. Електроенергетска инфраструктура 

 

У зони обухвата Плана нема постојећих електроенергетски објеката и водова, а може се вршити 

њихова изградња, у складу са условима надлежног управљача ове врсте инфраструктуре.  

 

Ако се у току израде техничке документације утврди да је потребна заштита или измештање 

електроенергетских објеката, инвеститор соларне електране мора израдити пројекат заштите или 

измештања и обезбедити алтернативне трасе и инфраструктурне коридоре, уз претходну сагласност 

надлежног управљача постојеће електроенергетске инфраструктуре.  
 
 

У подручју соларне електране, планирано је постављање интерних, подземних електроенергетских 

каблова, објекта и опреме у функцији планиране соларне електране и прикључења на дистрибутивни 

систем електришне енергије, у складу са условима Електродистрибуције Србије огранак Јагодина.  

 

Правила уређења и грађења 
 

Приликом грађења нове јавне и интерне електроенергетске инфраструктуре, поштовати следеће 

услове: 

 планиране електроенергетске водове поставити подземно у рову одговарајуће дубине и 

ширине, за постављање потребног броја каблова; 

 каблови се полажу у отворене кабловске ровове, појединачно или у групама; кабловски ров 

се испуњава кабловском постељицом; дебљину кабловске постељице дефинисати у техничкој 

документацији, након израде одговарајућих прорачуна; 
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 у зони државног пута, за паралелно вођење и укрштање примењују се услови управљача 

државног пута, а у зони осталих путева услови управљача пута на локалном нивоу; 

 укрштања енергетских каблова истих или различитих напонских нивоа и укрштања 

енергетских каблова са другим инсталацијама пројектовати у складу са важећом законском 

регулативом, важећим стандардима (техничким препорукама, правилницима, интерним 

стандардима) и у складу са правилима струке. 

 

 

Б.3.2.4. Електронска комуникациона инфраструктура 

 

У подручју Плана није изграђена постојећа електронска комуникациона (ЕК) инфраструктура.  

 

За потребе комуникационог повезивања објекта за производњу електричне енергије - соларне 

електране, у сврху управљања и надзора, могуће је и повезивање и остваривање веза помоћу РР 

линка. 

 

У подручју соларне електране, предвиђено је грађење интерне, подземне ЕК инфраструктуре, у 

сврху надзора и управљања. Трасе оптичких каблова интерне ЕК инфраструктуре, већим делом, 

пратиће трасе кабловских интерних водова електроенергетске инфраструктуре. 

 

Правила уређења и грађења     
 

Приликом грађења нове ЕК инфраструктуре, поштовати следеће услове: 

 дубина полагања каблова треба да је 0,8-1,2 m;  

 планирати постављање PVC цеви Ø110 mm на местима укрштања каблова са коловозом, као 

и испод бетонских и асфалтних површина на трасама каблова, како би се избегла накнадна 

раскопавања; 

 при укрштању са саобраћајницом угао укрштања треба да буде 90º; 

 дозвољено је паралелно вођење енергетског и ЕК кабла, са међусобним размаком од најмање: 

0,5 m за каблове 1 kV и 10 kV и 1m за каблове 35 kV; 

 укрштање енергетског и ЕК кабла врши се на размаку од најмање 0,5 m. Угао укрштања 

треба да буде најмање 30º, по могућности што ближе 90º; 

 енергетски кабл, се, по правилу, поставља испод ЕК кабла; уколико не могу да се постигну 

захтевани размаци на тим местима се енергетски кабл провлачи кроз одговарајућу заштитну 

цев, али и тада размак не сме да буде мањи од 0,3 m. 

 

Б.3.2.5. Гасоводна инфраструктура  

 

У обухвату плана није предвиђена изградња ове инфраструктуре 

 

Б.3.3. Зелене површине 

 

У планском подручју, није дозвољено користити инвазивне и алергене врсте. Уређење се заснива на 

испуњавању санитарно-хигијенских функција и има и улогу стварања повољнијих микроклиматских 

услова. 

 

У комплексу соларне електране, уређење слободних и зелених површина вршиће се сагласно 

специфичности објеката који се граде, односно у складу са планираном организацијом 

парцеле/комплекса и трасама подземних, интерних инсталација.  

 

 

 

Б.5. Услови и мере заштите 
 

Б.5.1. Мере заштите животне средине и природе 
 

У поступку израде овог Плана затражено је Мишљење надлежне управе. У складу са тим 

Мишљењем није било потребе за израдом Стратешке процене утицаја на животну средину.  
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Приликом издавања услова за изградњу појединих објеката у обухвату плана надлежни орган ће 

захтевати поштовање позитивних законских прописа и услова у зависности од намене и функције 

планираних објеката  

 

Б.5.2. Услови и мере заштите непокретних културних добара и културног наслеђа 

 

У подручју Плана, према Условима Завода за заштиту споменика културе Крагујевац нема 

непокретних културних добара и могуће је извођење планираних радова уз поштовање члана 109 

члана Закона о културним добрима (Сл. Гласник РС бр.ј 71/94) : 

Ако се у току извођења радова наиђе на археолошка налазишта или археолошке предмете, извођач 

радова је дужан да одмах без одлагања прекине радове и обавести надлежн Завод за заштиту 

споменика културе и да предузме мере да се налаз  не уништи и не оштети, и да се сачува на месту и 

у положају у коме је откривен. 

 

 

Б.5.3. Урбанистичке мере за заштиту од елементарних непогода и акцидената 

 

Заштита од земљотреса - Планско подручје припада зони 8-9°MCS скале. Заштита од земљотреса 

се спроводи кроз примену важећих сеизмичких прописа за изградњу нових и реконструкцију 

постојећих објеката и кроз трасирање коридора јавне комуналне и техничке инфраструктуре дуж 

јавних путева и зелених површина на одговарајућем растојању од објеката. Ради заштите од 

земљотреса, планирани објекти морају да буду реализовани и категорисани према прописима и 

техничким нормативима за изградњу објеката у сеизмичким подручјима.  

 

Заштита од пожара - У циљу испуњења грађевинско – техничких, технолошких и других услова, 

планирани објекти треба да се реализују према важећим законским прописима из области заштите 

од пожара. Заштита од пожара се обезбеђује профилима саобраћајница, који омогућавају несметано 

кретање ватрогасних возила. Применом ових мера остварени су основни, урбанистички услови за 

заштиту од пожара.  

 

Заштита од ветра, снежних наноса и леда - Превазилази се поштовањем свих упутстава 

произвођача опреме, који предвиђају све потребне мере заштите од потенцијалних акцидената.  

 

Б.5.4. Урбанистичке мере за прилагођавање потребама одбране земље 

 

У планском подручју нема услова и захтева за потребе прилагођавања потребама одбране земље.  

 

Б.6. Стандарди приступачности 

 

Стандарди приступачности односе се на примену важећих прописа, односно услове којима се 

површине и објекти посебно јавне намене чине приступачним особама са инвалидитетом, деци и 

старим особама, у складу са важећим правилником из предметне области.  

 

С обзиром на то да је у планском обухвату предвиђена изградња специфичне врсте објекта, није 

предвиђена примена ових правила.  

 

Б.7. Мере енергетске ефикасности изградње 

 

Унапређење енергетске ефикасности обухвата смањење потрошње енергије, уштеду енергије и 

обезбеђење одрживе изградње, применом техничких мера и стандарда у процесима планирања, 

пројектовања, грађења и употребе објекта.  

 

При реализацији планираних објеката, поштоваће се  принципи енергетске ефикасности, у мери која 

је одређена важећом законском регулативом из предметне области.   

 

Б.8. Пољопривредно земљиште  

 

На пољопривредном земљишту које задржава своју основну намену у обухвату плана, могуће је  
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грађење објекта за производњу електричне енергије - соларне електране,такође је могуће грађење 

линијских инфраструктурних објеката (подземних електроенергетских и оптичких каблова, у 

функцији планиране соларне електране, као и економских објеката у функцији пољопривредне 

производње, сточних фарми и сл.  

 

Приликом постављања линијских инфраструктурних објеката, подземних електроенергетских и 

оптичких каблова, потребно је очувати функционалност обухваћених парцела, уз обавезу санирања и 

исплате накнаде за причињену штету на пољопривредним културама.  

 

В. ПРАВИЛА ГРАЂЕЊА  
 

В.1. Врста и намена објеката који се могу градити под условима утврђеним Планом, односно 

врста и намена објеката чија је изградња забрањена 

 

Дозвољено је грађење објекта за производњу електричне енергије - соларне електране, која ће 

произведену електричну енергију пласирати у преносну мрежу.  

 

Објекат за производњу електричне енергије - соларна електрана се састоји од следећих енергетских 

објеката, инсталација и опреме: 

 соларни панели на носећим конструкцијама међусобно повезани у стрингове (низове); 

 сва  потребна опрема (инвертори, ТС и остала опрема унутар подручја соларне електране); 

 интерни путеви унутар подручја соларне електране; 

 интерни електроенергетски и оптички каблови; 

 ограда око подручја соларне електране.  

 

Компатибилне намене: економски објекти у функцији пољопривредне производње, сточне фарме и 

сл. (и у случају примене концепта “агросолар”)према правилима грађења из Просторног плана града 

Јагодина („Службени гласник града Јагодина“, број 4/13) 

 

В.2. Услови за парцелацију, препарцелацију и формирање парцеле 

 

Није обавезно формирати парцелу за соларну електрану, а уколико се процени да је то  целисходно, 

могуће је формирати једну или више парцела за локацију соларне електране (минималне површине 

0,50 ha), у границама планиране намене земљишта (која је приказана на графичком прилогу бр. 3.). 

 

С обзиром на то да је могуће формирати више парцела, подручје соларне електране се третира као 

комплекс, у оквиру кога парцеле остварују приступ на јавну саобраћајну површину, преко мреже 

интерних путева.  

 

В.3. Положај објекта у односу на регулацију и границе парцеле 

 

По типологији, планирани објекти, инсталације и опрема су слободностојећи и постављају се унутар 

простора оивиченог грађевинском линијом и границама грађења. 

 

Положај грађевинске линије и граница грађења је дефинисан у графичком делу Плана.  

 

Дозвољена грађевинска линија и граница грађења подразумевају дистанцу до које је могуће 

поставити објекте, инсталације и опрему на парцели, а исти могу бити и више повучени ка 

унутрашњости парцеле / комплекса. 

 

У простору између регулационе и грађевинске линије (као и границе парцеле и границе грађења), 

може се поставити интерна саобраћајна инфраструктура, подземни инфраструктурни објекти, 

подземни инфраструктурни водови, стубови расвете, инсталације система техничке заштите и сл.  

 

В.4. Највећи дозвољени индекс заузетости парцеле 
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Највећи дозвољени индекс заузетости парцеле износи: 

 површине за соларну електрану, до 80% (при чему се урачунавају површине за постављање 

соларних панела). 

 

В.5. Највећа дозвољена спратност објекта  

 

Укупна висина соларних панела (и пратеће опреме и инсталација соларне електране) зависиће од 

изабране технологије и испоручиоца опреме, што ће се ближе дефинисати у техничкој 

документацији.  

 

В.6. Услови за изградњу других објекта на истој парцели  

 

Није дозвољена изградња других објеката, осим објеката наведених у одељку В.1. “Врста и намена 

објеката који се могу градити под условима утврђеним Планом, односно врста и намена објеката 

чија је изградња забрањена”. 

 

В.7. Услови и начин обезбеђивања приступа парцели, интерни путеви, простор за паркирање 

возила, нивелациони радови и ограђивање 

 

Интерну саобраћајну мрежу планирати тако да опслужује све планиране објекте и опрему и да 

обезбеди пролаз меродавног возила (ватрогасно возило). У оквиру парцеле, противпожарни пут не 

може бити ужи од 3,5 m за једносмерну комуникацију (с тим да светли пролаз не може бити ужи од 

4,0 m), односно 6,0 m за двосмерну комуникацију (са одговарајућом окретницом у складу са 

прописима, уколико се “слепо” завршава). 

 

Интерне путеве димензионисати на основу меродавног возила (ватрогасно возило).  

 

Парцела/парцеле соларне електране остварују приступ на јавнe путеве у надлежности локалне 

управе, на једном или више места, што ће се прецизирати у техничкој документацији, према 

расположивом простору и диспозицији соларних панела.  
 
Приликом пројектовања прикључка интерног пута на јавни пут, поштовати следеће услове: 

 растојање осовине интерне приступне саобраћајнице и крајње ивичне тачке лепезе 

раскрснице јавног пута мора да износи минимум 30 m; 

 приступ пројектовати под приближно правим углом, управо на осовину јавног пута; 

 полупречнике лепеза утврдити на основу криве трагова меродавних возила, која ће користити 

предметни саобраћајни приступ (ватрогасно возило). 

 

За потребе паркирања сервисног возила (у току одржавања и експлоатације соларне електране), у 

близини улаза / излаза, обезбедити по једно паркинг место.  

 

Површинске воде са једне парцеле не могу се усмеравати према другој парцели. Насипање терена не 

сме угрозити суседне парцеле. 

 

Ограда се поставља на регулациону линију и границе парцеле (а може се повући и унутар парцеле 

која је предмет ограђивања)  тако да ограда, стубови ограде и капије буду на парцели која се 

ограђује. Врата и капије на уличној огради не могу се отварати ван регулационе линије. Суседне 

парцеле могу се ограђивати по осовини границе парцеле, уз међусобну сагласност власника парцела. 

Дозвољена висина ограде је до 2,20 m. Доњи део ограде поставити на висину од најмање 10 cm од тла 

(како се не би постављањем ограде створила баријера за пролазак ситних животиња). 

 

 

Интерни путеви могу бити са земљаним коловозним застором или другим адекватним, што ће се 

прецизирати у фази израде техничке документације.  
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В.8. Услови за прикључење на мрежу комуналне/техничке инфраструктуре 

 

Планирано је полагање одговарајуће инфраструктуре само за техничке и технолошке потребе у сврху 

производње енергије из обновљивих извора (енергија сунца), а детаљније је обрађено у одељку 

Б.3.2. 

 

У комплексу соларне електране, могуће је формирање кабловских ровова у којима се полажу 

електроенергетски каблови, заједно са оптичким кабловима, уземљивачим системом и др. што ће се 

прецизирати у техничкој документацији.  

 

В.9. Услови за уређење зелених површина на парцели 

 

С обзиром на врсту земљишта (пољопривредно) не условљава се обезбеђење одређеног процента 

зелених површина.  

 

В.10.  Услови за реконструкцију, доградњу и адаптацију постојећих објеката 

 

У планском подручју нема постојећих објеката, па нема посебних услова за  реконструкцију, 

доградњу и адаптацију. 

 

В.11. Правила за архитектонско обликовање објеката 

 

Користиће се стандарна, типизирана решења ове врсте објеката (соларни панели, енергетски 

објекти), па ће коначан изглед зависити од изабране технологије и ближе ће се дефинисати у фази 

израде техничке документације.  

 

В.12. Фазност изградње 

 

Дозвољена је фазна изградња (према техничко-технолошким могућностима и условима реализације 

пројекта) до реализације максималних капацитета, тако да се у свакој фази обезбеди несметано 

функционисање у смислу саобраћајног приступа и задовољења технолошких и инфраструктурних 

потреба. 

 

В.13. Инжењерскогеолошки услови 

 

При изради техничке документације, потребно је спровести детаљнија инжењерскогеолошка и 

геотехничка истраживања, према важећој законској регулативи, у којој ће се дефинисати начин 

темељења објеката, као и остали услови за изградњу.  

 

В.14. Локације за које је обавезна израда пројекта парцелације, односно препарцелације, 

урбанистичког пројекта и урбанистичко – архитектонског конкурса 

 

Планом нису одређене локације за које је прописано спровођење урбанистичко – архитектонског 

конкурса, ни израда Урбанистичког пројекта. 

Формирање парцела за објекте и површине јавне намене се врши израдом пројекта пре / парцелације, 

применом правила дефинисаних овим Планом. 
 
За простор планиране соларне електране није утврђена обавеза израде Пројеката пре / парцелације и 

формирање парцела / парцеле. 

 

Г. СМЕРНИЦЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПЛАНА 

 

У складу са прописима о планирању и изградњи, овај План представља плански основ за: 



                                                                                                                                                                         
12 

 утврђивање јавног интереса; 

 израду Пројекта пре / парцелације (чији је саставни део Пројекат геодетског обележавања), 

за површине јавне намене; 

 издавање одговарајућих аката, у складу са законским прописима.  

 

У планском подручју, могућа је изградња привремених садржаја и објеката, у складу са 

технолошким потребама, током фазе изградње соларне електране.  

 

На парцелама пољопривредног земљишта ,на којима инвеститори не планирају грађење објеката за 

производњу електричне енергије – соларне електране, (чији је део у обухвату овог Плана) примењују 

се правила уређења и грађења из Просторног плана града Јагодине („Службени гласник града 

Јагодина“, број 4/13). 

Д. ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ 

 

Д.1. Садржај графичког дела  

 

Саставни део овог Плана су следећи графички прилози: 

 

1. Катастарско-топографски план са границом обухвата плана............................... 1:5000 

2. Постојећа намена површина.................................................................................... 1:5000 

3. Планирана намена површина ................................................................................. 1:2500 

4. Регулационо-нивелациони план са грађевинским линијама,  

урбанистичким решењем саобраћајних површина............................................... 1:2500 

   

5. План мреже и објеката инфраструктуре са синхрон планом................................ 1:2500 

 

 

Д.2. Садржај документационе основе Плана  
 

Саставни део овог Плана је документациона основа, која садржи:  

 одлуку о изради планског документа; 

 изводе из планске документације ширег подручја; 

 прибављене податке и услове надлежних институција; 

 прибављене и коришћене геодетске подлоге; 

 извештај о обављеном раном јавном увиду, извештај о обављеној стручној контроли нацрта 

плана и извештај о обављеном јавном увиду у нацрт плана; 

 мишљења надлежних органа и институција; 

 другу документацију. 
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НА ТЕРИТОРИЈИ КО БУНАР, ГРАД ЈАГОДИНА

ЛИСТ 2
Катастарско-топографски план
са постојећом наменом површина

ЛИСТ 2
 Приказ границе обухвата плана
на подлози из Просторног плана
са постојећом наменом површина

намена земљишта- пољопривредно
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Зона ПДР-а ЗА ИЗГРАДЊУ СОЛАРНЕ ЕЛЕКТРАНЕ
“Невенка Златковић”

НА ТЕРИТОРИЈИ КО БУНАР, ГРАД ЈАГОДИНА
ПОСТОЈЕЋА НАМЕНА - ПОЉОПРИВРЕДНО ЗЕМЉИШТЕ

Бунар

R.110
sp v

ЛИСТ 3
 Приказ границе обухвата плана
на подлози из Просторног плана
са планираном наменом површина
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REPUBLIKA SRBIJA
Grad Jagodina
k.o. Bunar list.br.1

RAZMERA  1 : 1000 Izradio:S.G.B."GEOMETAR PEVA"
snimqeno: 12.6.2024.

KATASTARSKO - TOPOGRAFSKI  PLANkp.br. 170, 169, 168/1, 168/2, 162, 161/1 i
161/2

graf.obrada Miloradovi} Sa{a - PEVA
___________________________________
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181.50
180.72

180.36
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180.90
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Граница обухвата ПДР-а ЗА ИЗГРАДЊУ СОЛАРНЕ ЕЛЕКТРАНЕ
НА ТЕРИТОРИЈИ КО БУНАР, ГРАД ЈАГОДИНА

ЛИСТ 3
Катастарско-топографски план
са планираном наменом површина

намена земљишта- ПОЉОПРИВРЕДНО ЗЕМЉИШТЕ НА КОМЕ ЈЕ МОГУЋЕ
грађење соларне електране (постављање фотонапонских панела
одговарајућих карактеристика и остале потребне опреме),
интерних путева унутар подручја соларне електране
и линијских инфраструктурних објеката
(подземних електроенергетских и оптичких каблова, у функцији планиране соларне електране).

Слободан Мијатовић
диа

Датум: новембар. 2024.

Р: 1  : 2500

Слободан Мијатовић

Инвеститор

PRILOG

Директор

Одговорни
планер

ЛИСТ 3
ПЛАНИРАНА НАМЕНА ПОВРШИНА
Катастарско-топографски план
са планираном наменом површина/
 Приказ границе обухвата плана
на подлози из Просторног плана
са планираном наменом површина

ПРЕДСЕДНИК
СКУПШТИНЕ
ОПШТИНЕ

НАЦРТ ПДР СОЛАРНЕ ЕЛ. У
КО БУНАР, ГРАД ЈАГОДИНА

ШЕМАТСКИ ПРИКАЗ УРЕЂЕЊА ДЕЛА НАСЕЉА  БУНАР

Постојеће грађевинско подручје

Планирано ширење грађевинског подручја

Шумско земљиште

Државни пут II реда

Насељске улице

INFRASTRUKTURA

objekti kulture

JAVNE SLU@BE

OBRAZOVAWE I VASPITAWE

ZDRAVSTVENA ZA[TITA

KULTURA

FIZI^KA KULTURA

KOMUNALNI OBJEKTI

objekti fizi~ke kulture

Пољопривредно земљиште

Центар насеља

Општински пут

Граница обухвата подручја насеља

ОСНОВНА НАМЕНА ПРОСТОРА

Претежно пословање

Гробље постојеће/проширење

LEGENDA

Грађевинско подручје

Водотокови

Граница KO

Планирани фекални колектор

Планирани оптички кабл

Постојећи објекат поште

MULTIFUNKCIONALNI CENTAR

5.5-6.01.0-1.6

пеш. стаза

0-1.0 7.5-11.2
1.0-1.6

0-1.0

1.0-1.6 1.0-1.65.5-6.0
7.5-9.2

општински пут

насељске улице

Карактеристични профили

sp

v

MATI^NA OSMORAZREDNA [KOLA

sto~na pijaca

veterinarska stanica i ambulanta

PRIMARNA ZDRAVSTVENA ZA[TITA

(zdravstvena stanica)

Зона планиране дистрибутивне
гасоводне мреже ниског притиска

Зона производних капацитета
у грађевинском подручју

Постојећи оптички кабл

Постојећи далековод 110kV
Постојећи далековод 35kVЗона постојеће дистрибутивне

гасоводне мреже ниског притиска

гробље

Зона ПДР-а ЗА ИЗГРАДЊУ СОЛАРНЕ ЕЛЕКТРАНЕ
“Невенка Златковић”  НА ТЕРИТОРИЈИ КО БУНАР, ГРАД ЈАГОДИНА

ПЛАНИРАНА НАМЕНА - ПОЉОПРИВРЕДНО ЗЕМЉИШТЕ НА КОМЕ ЈЕ МОГУЋЕ
грађење соларне електране (постављање фотонапонских панела
одговарајућих карактеристика и остале потребне опреме),
интерних путева унутар подручја соларне електране
и линијских инфраструктурних објеката
(подземних електроенергетских и оптичких каблова, у функцији планиране соларне електране).

пеш. стаза
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Граница обухвата ПДР-а ЗА ИЗГРАДЊУ СОЛАРНЕ ЕЛЕКТРАНЕ
НА ТЕРИТОРИЈИ КО БУНАР, ГРАД ЈАГОДИНА

намена земљишта- ПОЉОПРИВРЕДНО ЗЕМЉИШТЕ НА КОМЕ ЈЕ МОГУЋЕ
грађење соларне електране (постављање фотонапонских панела
одговарајућих карактеристика и остале потребне опреме),
интерних путева унутар подручја соларне електране
и линијских инфраструктурних објеката
(подземних електроенергетских и оптичких каблова, у функцији планиране соларне електране).

Грађевинска линија

Зона ПДР-а ЗА ИЗГРАДЊУ СОЛАРНЕ ЕЛЕКТРАНЕ
“Невенка Златковић”

НА ТЕРИТОРИЈИ КО БУНАР, ГРАД ЈАГОДИНА
ПОСТОЈЕЋА НАМЕНА - ПОЉОПРИВРЕДНО ЗЕМЉИШТЕ

Бунар

R.110
sp v

Слободан Мијатовић
диа

Датум: новембар. 2024.

Р: 1  : 2500

Слободан Мијатовић

Инвеститор

PRILOG

Директор

Одговорни
планер

ЛИСТ 4
Регулационо-нивелациони план са
грађевинским линијама,
урбанистичким решењем
саобраћајних површина

ПРЕДСЕДНИК
СКУПШТИНЕ
ОПШТИНЕ

НАЦРТ ПДР СОЛАРНЕ ЕЛ. У
КО БУНАР, ГРАД ЈАГОДИНА

ШЕМАТСКИ ПРИКАЗ УРЕЂЕЊА ДЕЛА НАСЕЉА  БУНАР

Постојеће грађевинско подручје

Планирано ширење грађевинског подручја

Шумско земљиште

Државни пут II реда

Насељске улице

INFRASTRUKTURA

objekti kulture

JAVNE SLU@BE

OBRAZOVAWE I VASPITAWE

ZDRAVSTVENA ZA[TITA

KULTURA

FIZI^KA KULTURA

KOMUNALNI OBJEKTI

objekti fizi~ke kulture

Пољопривредно земљиште

Центар насеља

Општински пут

Граница обухвата подручја насеља

ОСНОВНА НАМЕНА ПРОСТОРА

Претежно пословање

Гробље постојеће/проширење

LEGENDA

Грађевинско подручје

Водотокови

Граница KO

Планирани фекални колектор

Планирани оптички кабл

Постојећи објекат поште

MULTIFUNKCIONALNI CENTAR

5.5-6.01.0-1.6

пеш. стаза

0-1.0 7.5-11.2
1.0-1.6

0-1.0

1.0-1.6 1.0-1.65.5-6.0
7.5-9.2

општински пут

насељске улице

Карактеристични профили

sp

v

MATI^NA OSMORAZREDNA [KOLA

sto~na pijaca

veterinarska stanica i ambulanta

PRIMARNA ZDRAVSTVENA ZA[TITA

(zdravstvena stanica)

Зона планиране дистрибутивне
гасоводне мреже ниског притиска

Зона производних капацитета
у грађевинском подручју

Постојећи оптички кабл

Постојећи далековод 110kV
Постојећи далековод 35kVЗона постојеће дистрибутивне

гасоводне мреже ниског притиска

гробље

Зона ПДР-а ЗА ИЗГРАДЊУ СОЛАРНЕ ЕЛЕКТРАНЕ
“Невенка Златковић”  НА ТЕРИТОРИЈИ КО БУНАР, ГРАД ЈАГОДИНА

ПЛАНИРАНА НАМЕНА - ПОЉОПРИВРЕДНО ЗЕМЉИШТЕ НА КОМЕ ЈЕ МОГУЋЕ
грађење соларне електране (постављање фотонапонских панела
одговарајућих карактеристика и остале потребне опреме),
интерних путева унутар подручја соларне електране
и линијских инфраструктурних објеката
(подземних електроенергетских и оптичких каблова, у функцији планиране соларне електране).

пеш. стаза

ЛИСТ 4
Регулационо-нивелациони план са грађевинским линијама,
урбанистичким решењем саобраћајних површина
Катастарско-топографски план
са Регулационо-нивелационим планом са грађевинским линијама,
урбанистичким решењем саобраћајних површина

Бунар

ЛИСТ 4
Регулационо-нивелациони план са грађевинским линијама,
урбанистичким решењем саобраћајних површина
Катастарско-топографски план
са Регулационо-нивелационим планом са грађевинским линијама,
урбанистичким решењем саобраћајних површина
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REPUBLIKA SRBIJA

Grad Jagodina

k.o. Bunar list.br.1

RAZMERA  1 : 1000 Izradio:S.G.B."GEOMETAR PEVA"

snimqeno: 12.6.2024.

KATASTARSKO - TOPOGRAFSKI  PLAN

kp.br. 170, 169, 168/1, 168/2, 162, 161/1 i 161/2
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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

Сект ор  за  ка т а с т а р  непокр ет нос т и - Одељ ењ е за  ка т а с т а р  водова  Кр а гујева ц
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PEIIYBJII4KA CP6I,1JA
|PAA JA|OAT4HA
I-pa4crca yrpaBa :a jaaHe npuxoAe,
3aruTHTy xr,rBorHe cpeAr,rHe u nucnerqujcKu HaA3op
Epoj:002214809 202479201 007 002 380 001

.{aryrvr: 18.07 .2024. roAuHe
JAfOIHHA

Ha oqrouy qn. 9. u 1l.3axoHa o crpareruroj npoueHr,r y.ruqaja Ha xHBorHy cpe4uHy (,,Ca.
rrracHr4K PC", 6p. 13512004 ra 88/2010), 4aje ce

MHIIIJSEIbE

HI{JE IIOTPEEHA raspa4a Crpareure nporleHe y:rnqaja Ha xr{BorHy cpeAHHy fhasa
AeraJbHe perynauuje 3a ll3rpaArf,y conapHe eJrelmpaHe Ha repuropraju KO Eyuap, rpa.4
JaroAuua.

O6pa3Jroxterte

Jfl ,,Ypeferre n januo ocBerJberLe" AocraBr,uro je npe4lor O4nyre o H3paAu fllana
AerarbHe perynaqNje 3a LI3rpaArLy conapHe enerTpaHe Ha reprnropnjrE KO Eynap, rpal
Jaro4uua, ca 3axreBoM Aa ce .4ocraBu Muurreme o norpe6u r,r3paAe Crparerme nperreHe
y'rnqaja Ha xuBorHy cpeAr{Hy fllasa.

Yrcynna IIoBprxHHa npeAnoxeHor o6yxnara ll:raua,qeraJbHe perynaquje je oxo 2,7 xa.

Ha ocuony .uI. 5. 3arcoua o crpareilrxoj npoqenu yruqaja Ha xr.rBorHy cpeAr{Hy, 3a
rIJIaHoBe xojuua je npegnlafeHo Kopurnherre uarrnx noBprrrr4Ha Ha JroKaJrHoM Hr4Boy, oAnyKy o
crparerurcoj npoueHr{ AoHocr{ opraH HaAJrexaH 3a npunpeuy lllaua npeMa rpurepnjyurarraa
rponHcaHLIM 3aKoHoM. Ha ocHoey ul. 6. 3aroHa o crparerrrroj npoueuu yrnqaja Ha xHBorHy
cpeALIHy u Kpnrepr.rjyMa 3a o,4pefuaarre uoryhux suauajuux yruqaja lhana Ha xr.rBorHy
cpe.ql,IHy, fhan AeraJbHe perynaqnje 3a H3rpaArby conapHe eJrerTpaHe Ha replrropujn KO
EyHap, Hehe una'ru snauajHrajn yruqaj Ha xlrBorHy cpeAr,rHy.

C rIEpr y Be3u ga'ro je Mr,rrrrJberle 4a nuje norpe6na r.r3paAa C'rpareume nporreHe yrraqaja
fkasa Ha xr4BorHy cpeAlrHy.

AHrrJr.6uolor oIfllC'f a

O6paf neau JIHHK,

. t-"o Fii{, ?.o \il
\\ 'qr,
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